

發行人:蘇耿義編輯:胡菀庭期別:第六期

校長的話

各位親愛的家長:

新春愉快!很快的寒假結束,第二學期也順利開學,孩子也平安地回到學校進行學習,學校也開始規畫下學期的重要活動,包括兒童節、校慶、畢業典禮等,目的是讓所有的孩子有良好的學習活動和環境。

寒假期間,個人參加兩天「12年國教研習」,累計相關的研習已經超過30小時。 12年國教是國家教育重大政策,將在108學年度實施,目前在幼兒園中班、國小五年級、國中二年級的孩子都是第一批實施的對象,很多家長開始擔心我的孩子會不會變成「白老鼠」?我想,其實不用過度擔心;因為時代在變,而且改變的速度越來越快,教育的方針如果跟不上時代改變的速度,那才是大災難。

我想,12年國教的主要內涵應該是讓學生學會「素養」去面對生活上的問題、解決問題,其中「素養」包括解決問題所需的知識、能力以及態度,這些都是孩子在學校的各個階段所要學會的,我會利用接下來幾期的校刊慢慢跟大家分享12年國教的相關變革。

校長 蘇耿義

為孩子備課

寒假一開始,當各校老師開始放寒假時,卻有三所學校的老師在南科實中集體備課,包含了西埔國小、松林國小、北門國小共計約40位老師,透過新北市修德國小陳麗雲老師的分享,讓老師們學習如何指導孩子寫作,經過兩天的努力,大家收穫滿滿。





歡迎新夥伴-教保員蕭伊秀老師

教保員蔡友珠老師因故離職,學校立即進行代理教保員招考,很順利地伊秀老師通過 甄試,成為西埔一份子。





防災宣導

0206的花蓮地震造成花蓮重大災損,為讓孩子從小就有防災觀念, 以便遇到地震時可以處變不驚,學務組長家嘉老師利用彈性課跟小 朋友說明地震的相關應變知識。







模範生投票

一年一度的模範生選舉,經過優秀事蹟推薦及政見發表,最後由全校師生比照公職投票模式,順利產生今年的模範兒童-陳念霆。透由這樣的選舉模式,讓孩子學會民主法治的概念。







分組社團

為讓孩子有不一樣的學習素材,且能夠依照自己的興趣選擇,在教務組長婉妤老師的規劃下,開設了科學好好玩、手工藝、繪畫以及英語桌遊等四個社團,希望孩子有多元的學習機會。









作品賞析

深刻的背影

台南市西埔國小4年甲班 ◎蘇品璇 2018-01-27

每當在路上,看見那些年邁爺爺奶奶的背影,總會想起我最親愛的阿公。

記得去年,阿公還在我們身邊,陪伴我們一起聊天、吃飯,大家常常有說有笑,幸福極了。後來,阿公因為膝蓋受傷嚴重,無法外出行動,只能待在家裡,也開始常常生病,甚至出入醫院好多次,也住過醫院開過刀,但就在某一次開完刀,我們一起回家後幾天,不知道為什麼阿公就被天使帶走了,永遠離開我們的身邊。當阿公過世時,大家都非常傷心,每天都哭哭啼啼,而我知道阿公正在天上看著,因為不想讓阿公難過,所以我只是默默望著天空,祈禱阿公在天堂能夠過得快樂,也保佑我們能健

康平安。

從那天起,我常常會不自覺的想起阿公,回憶和阿公一起經歷過的那些日子。還記得在我讀幼稚園的時候,阿公帶我去住家附近的牛庄玩耍,還把我抱到那頭用石頭做的牛隻上面,回家時阿公握著我的小手,微笑地對我說要快快長大喔!當時覺得自己是全世界最幸福的人,因為我有一個這麼愛我的阿公。只是現在不一樣了,每當爸爸開車經過那裡,看著那頭微笑的牛隻,想起和藹可親的阿公,眼淚就情不自禁的流下來。甚至有時候會以為在路上看到阿公,開開心心的大喊一聲:阿公!但對方一轉頭,我才驚覺不是阿公,也許我太思念阿公了。

雖然阿公的突然離世,讓我覺得傷心難過,但也因為如此,讓我更懂得珍惜身邊的親人。